



ПОЗДРАВЛЕНИЯ CONGRATULATIONS

К юбилею Есена Ыкласовича Бидайбекова

Юбилей – это не только повод для поздравления, но и возможность осмыслить выдающийся путь ученого, педагога и наставника. В октябре 2025 г. академик Российской академии информатизации образования, почетный работник образования Казахстана, доктор педагогических наук, профессор, член редакционной коллегии нашего журнала Есен Ыкласович Бидайбеков отмечает свое 80-летие.

Есен Ыкласович – признанный на международном уровне авторитет в области педагогики, методики обучения информатике, теории и практики информатизации образования. Его научные труды и многочисленные публикации внесли огромный вклад в укрепление дружбы и научного сотрудничества педагогов и ученых России, Казахстана и других стран. Трудно переоценить его вклад в модернизацию системы высшего педагогического образования Казахстана, разработку новых подходов к использованию различных информационных технологий во всех видах образовательной деятельности, создание нового содержания, методов и средств обучения информатике студентов и школьников, формирование национальной образовательной политики, направленной на интеграцию инновационных технологий и передового международного опыта. Работы академика Е.Ы. Бидайбекова легли в основу многих научных исследований и внедрения практических подходов в школах и вузах, а его жизнь и творчество являются неотъемлемой частью развития систем образования наших стран.

Около 40 лет возглавляя кафедру информатики, прикладной математики и информатизации образования ведущего в республике Казахского национального педагогического университета имени Абая, Есен Ыкласович сформировал обширную научную школу в области методики обучения информатике и информатизации образования. Он и его ученики – десятки докторов и кандидатов наук – адаптировали имеющиеся и разработали новые учебники, пособия и компьютерные системы для подготовки студентов и школьников на казахском языке с учетом специфики развития казахстанского общества и его системы образования.

Отдельного внимания заслуживает сотрудничество Есена Ыкласовича с ведущими вузами России. В рамках этого взаимодействия в разные годы были

организованы и продолжаются сегодня совместные научные исследования в области педагогики и информатизации образования, проводятся международные конференции и семинары, обеспечивающие обмен опытом между педагогами и учеными Казахстана, России и многих других стран, созданы программы академической мобильности, которые позволяют студентам и преподавателям разных стран обмениваться знаниями и практическими умениями. Такое сотрудничество, очевидно, является значимым шагом на пути укрепления научных и образовательных связей Казахстана и России.

Есен Ыкласович известен не только как ученый и педагог, но и как человек с огромной любовью и уважением к людям. Он неизменно демонстрирует высокий уровень профессионализма, мудрости и человечности, которые привлекают к нему учеников и коллег, делая их единомышленниками.

Юбилей академика Е.Ы. Бидайбекова – значимое событие для научного сообщества наших стран, а его жизнь и деятельность – пример преданности своему делу, любви к науке и образованию. Редакционная коллегия журнала «Вестник Российского университета дружбы народов. Серия: Информатизация образования» благодарит Есена Ыкласовича за многолетнее сотрудничество и искренне поздравляет его с этим знаменательным событием, желает крепкого здоровья, новых творческих идей и благодарных учеников!

Главный редактор
академик Российской академии образования
В.В. Гриншкун

Заместитель главного редактора
профессор Российской академии образования
Т.Н. Суворова